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STRASBURGO, Consiglio d'Europa, 10-11 dicembre 2015, riunione plenaria della CEPEJ 
La 26° riunione plenaria della CEPEJ si è svolta a Strasburgo il 10 e 11 dicembre 2015. J.J. KUSTER rappresentava l'EUR a questa riunione 
La riunione ha esordito con una sessione di studio intitolata "Condurre il cambiamento verso la cyber-giustizia."  
La riunione plenaria è stata l'opportunità per fare il punto sullo stato di avanzamento dei programmi di cooperazione della CEPEJ (Albania, Azerbaigian, Repubblica di Moldavia, Croazia, Turchia, Kosovo *, Marocco, Giordania e Tunisia) così come sui lavori in corso di elaborazione concernenti l'edizione 2014-2016 del Rapporto di valutazione del funzionamento dei sistemi giudiziari. Questo sarà oggetto di una nuova presentazione, offrendo certi quadri e grafici in fila. Il rapporto comporterà una parte completamente  aggiornata sull'utilizzazione delle nuove tecnologie in seno ai sistemi giudiziari europei. 
La guida per la messa in opera degli strumenti SATURN di gestione dei tempi giudiziari è stata  aggiornata, sulla base dei riscontri degli esperti che hanno utilizzato questo documento nei loro differenti incontri con le giurisdizioni. Le linee direttrici che sono contenute restano immutate, ma il loro ordine di presentazione è stato modificato per renderle più  chiare in occasione della loro accettazione da parte dei  tribunali. 
La CEPEJ ha adottato una Guida delle buone pratiche in materia di esecuzione delle sentenze giudiziarie. Le buone pratiche che vi sono contenute fanno riferimento alle differenti sorgenti del diritto (leggi, regolamenti, giurisprudenza) ma anche alle consuetudini professionali. Rinviano in effetti  alle soluzioni utilizzate in uno o parecchi Stati membri che danno soddisfazione tanto a riguardo sia del rispetto degli interessi privati (singolarmente, quelli del creditore e del debitore) che dell'interesse generale (sicurezza giuridica, ordine pubblico, salute economica del paese …). Questa Guida riguarda unicamente,  in questo momento, l'esecuzione delle sentenze o degli atti non giudiziari in materia civile (per es. atti notarili). Questa Guida, inoltre, mette in luce alcune soluzioni che rispondono pienamente ai principi ed obiettivi delle "Linee direttrici sull'esecuzione", adottata dalla CEPEJ nel 2009. 
In occasione di questa riunione plenaria, la CEPEJ ha pubblicato il lavoro "Una giustizia di qualità per tutti gli Stati membri del Consiglio d'Europa", redatta da Ramin Gurbanov, dottore in diritto, membro dell'Ufficio della CEPEJ. In aggiunta ad una presentazione dettagliata del funzionamento della CEPEJ e dei suoi gruppi di lavoro, questa pubblicazione riprende, descrive e spiega gli strumenti e le metodologie sviluppate dalla CEPEJ e rappresenta un  quadro tanto conciso quanto ammirevole della genesi della CEPEJ e di quello che rappresenta oggi. 
È stato confermato dalla CEPEJ che la domanda di attualizzazione della Raccomandazione R (86)12 del Comitato dei Ministri del Consiglio d'Europa - sulle misure che mirano a prevenire e ridurre il sovraccarico di lavoro dei tribunali - sollecitata dall'E.U.R., è stata trasmessa al CDCJ /Comitato europeo di Cooperazione Giuridica) che ha dato il suo assenso per includere questa attualizzazione nel suo programma di lavoro. 
Bisogna menzionare anche che la CEPEJ organizza regolarmente delle audizioni di funzionamento per far beneficiare della sua esperienza certi sistemi giudiziari, particolarmente quelli dell'Europa orientale.
È a questo titolo che Vincent Rochefort, direttore dei servizi di cancelleria e membro  dell'organizzazione francese UNSA-SJ, membro dell'EUR, si è recato a Pristina, capitale del Kosovo il 27 e 28 ottobre ultimo scorso, con altri esperti di parecchie nazionalità (italiano, danese, albanese e macedone). 
L'abbiamo interrogato su questa esperienza: "queste due giornate sono state particolarmente dense, perché abbiamo incontrato i nostri omologhi Kosovari, ma anche i rappresentanti locali del Consiglio d'Europa e dell'O.S.C.E (Organizzazione per la Sicurezza e la Cooperazione in Europa). Sono stato colpito dalla similitudine dei problemi incontrati  sia in termini di mezzi, o di gestione statistica dei flussi di dossier da trattare. Sono stato particolarmente felice di aver potuto contribuire al miglioramento di un sistema giudiziario a noi prossimo. Queste iniziative non possono che rinforzare la nostra volontà di vivere insieme." 
Partecipando a queste missioni della CEPEJ, contribuiamo anche al riconoscimento della nostra professionalità e legittimiamo così le nostre rivendicazioni per un statuto unificato e rafforzato. 
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                                     Da sinistra a destra, Stéphane Leyenberger, Segretario della CEPEJ, 
                        Georg STAWA, presidente della CEPEJ, Muriel DECOT Co-segretario della CEPEJ 
COMMISSIONE EUROPEA - PORTALE EUROPEO E-GIUSTIZIA 
Su sua richiesta, l'Unione europea dei Funzionari giudiziari - EUR è stata menzionata sul portale europeo e-giustizia nella rubrica" professioni giuridiche - personale dei tribunali" ed è stato creato un link verso il sito internet della nostra unione. 
