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15-16 MARZO 2016, STRASBURGO, CONSIGLIO D'EUROPA, riunione del gruppo di lavoro "Qualità" della Commissione Europea per l'Efficacia della Giustizia (CEPEJ)
Il Gruppo di lavoro sulla qualità della giustizia è incaricato di sviluppare i mezzi di analisi e di valutazione del lavoro effettuato in seno alle giurisdizioni in vista di permettere di migliorare, in seno agli Stati membri, la qualità del servizio pubblico fornito dai sistemi giudiziali, particolarmente con riferimento alle attese degli operatori del diritto e degli utenti, secondo criteri di prestazione e di efficacia che trovano un largo consenso.
Nell'ordine del giorno della riunione era prevista una presentazione del progetto dell'Austria sulla qualità della giustizia, una discussione sugli indicatori per misurare la qualità dei servizi giudiziali, la preparazione di linee direttrici per condurre il cambiamento verso la cyber-giustizia, un esame delle inchieste di soddisfazione condotte finora tra gli utenti dei tribunali. 
Un punto particolare riguardava un progetto di rapporto (presentato da Francesco Di Santis, perito scientifico), sulle azioni possibili per migliorare il funzionamento della giustizia e ridurre il sovraccarico di lavoro dei sistemi giudiziali. L'obiettivo di questo rapporto è di fornire una cornice di riferimento e di illustrare delle iniziative e delle buone pratiche adottate da certi stati membri che si sono rivelati efficaci e che possono essere considerate come sorgente utile di ispirazione per i decisori pubblici ed i professionisti della giustizia nella ricerca di soluzioni atte a garantire un migliore funzionamento dei sistemi giudiziali. 
L'E.U.R. ha presentato delle osservazioni orali e scritte per sottolineare il ruolo dei greffiers/Rechtspfleger che danno il loro apporto al lavoro giurisdizionale e contribuiscono quindi al miglioramento del funzionamento della giustizia.
